



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

他们是家人眼中的乖仔、同学眼中的学霸，他们有良好的学习习惯和极高的围棋天赋，他们包揽了全县理科状元榜眼……

嘉鱼孪生兄弟 双双考上北京重点高校

记者镇强 通讯员 张春泉 黄德平

昨日，李维波结束了暑期的家教培训工作，回到家中与孪生弟弟李维涛一起，开始准备去北京上大学的行李。

今年高考，就读于嘉鱼一中的兄弟俩分别以667分、684分被北京航空航天大学数学系和北京大学基础医学专业录取。

这个丰富的暑假即将结束，面对众人的热切期盼，兄弟俩即将于8月23日踏上赴京求学之路，本报记者再次对他们进行了专访。

A 爱好数理化， 因为有位“住家老师”

李维波、李维涛兄弟俩今年17岁，家住嘉鱼县鱼岳镇北门湖，那是一个风光旖旎的地方。

与许多留守儿童一样，两兄弟的父母在他们上小学的时候就外出打工，每年暑假才去父母身边，父母回家过年是他们最快乐的时光；而他们与许多留守儿童不一样的是，他们有一位从事小学数学教育工作的姨妈，并一直在姨妈家生活学习。

“小时候，虽然父母不在身边，但是我们也没有感受到什么不同。因为大姨对我们就像亲生孩子一样，我们的童年也十分快乐，偷跑出去玩也是经常的事。”李维涛笑着说道。

在上小学期间，兄弟俩一开始在嘉鱼一小上学，后来为了方便到姨妈家生活学习，他们又转到了嘉鱼三小。兄弟俩之所以喜欢数理化，并成今年全县的理科状元和榜眼，与姨妈的教育有着密不可分的关系。

兄弟俩的姨妈石老师告诉记者，他们小时候比较乖巧，生活学习上都不需要让人操心。小学时，对他们的要求不是很高，只是让他们上学要认真听讲，放学回家后完成功课，主要是培养他们良好的学习习惯，到了初中和高中，主要都是靠他们自己学习。在数学方面，可能会潜意识地多一些指导，加上他们也爱好数学，所以来选择理科，并取得了不错的成绩，颇让人欣慰。

“他们是孩子，玩是天性，我并不是一天到晚要求他们学习，只要他们完成当天的功课后，是可以出去玩耍，但一定要规定好时间，不能纵容和溺爱，让他们有良好的时间观念是非常重要的。”石老师对记者说道。



学霸兄弟展示围棋获奖证书

B 不仅是学霸，围棋水平也很了得

在8月4日结束的咸宁市第一届运动会青少年棋类比赛14—18岁组中，李维波、李维涛兄弟俩分别获得第四名(并列第三名)和第六名的好成绩，而这还是在他们高中三年未下围棋的情况下获得的成绩。

1998年，两人小学六年级下学期的一天，一位围棋老师走进教室为他们上了一节围棋课，为他们讲述了围棋的起源，并现场演示了围棋的规则。

这位老师名叫罗华兵，成了李维

波和李维涛的启蒙老师。从此之后，兄弟俩除了爱好乒乓球和羽毛球以外，又迷上了围棋。

那时，他们一个月上两次课，每次两个半小时。一半时间学习理论知识，一半时间进行实战训练。

罗华兵告诉记者：“初学围棋，兄弟俩就显示出了天赋。与其他孩子快速吃子不一样的是，他们很稳、很慢，但是进步却是最快。一是因为他们的计算能力很强，二是通过下围棋，锻炼了思维能力、空间运用能力

和逻辑推理能力。”

两年之后，他们成为了围棋业余五段选手，相当于国家二级运动员。

“围棋中，讲究走一步、看三步甚至是五步，把这些运用到几何解题中去，是一个不错的学习方法。”李维涛说道。

到了高中，学习更加紧张了，兄弟俩暂时放下了围棋，一心一意投入到学习当中。他们一致认为，作为学生，虽然要讲究劳逸结合，但什么时候该做什么事要分清楚。

C 孪生但不黏糊，学习生活各有一套

相比许多孪生兄弟姐妹出入同行的生活方式，李维波和李维涛兄弟俩却是各自有自己的生活圈子和学习方法。

今年暑假，兄弟俩各自进行了一场毕业旅行，开阔了眼界。

哥哥李维波与初中同学相约走进了历史文化名城西安，在5天时间里逛遍了西安的景区景点，感受到了强烈的历史文化气息。

弟弟李维涛则与高中同学一起去到沿海发达城市，7天时间里，感受到了深圳的经济活力和厦门的优美风景，感动于热情好客的当地人。

李维涛说：“从小到大，我们都是各玩各的，各自有自己的一群朋友；学习上，我们也不是天天在一起做功课，没有时刻商量如何解题。但是，我们都会暗自在心里比拼，每逢重大考试之后，我们会有一些交流，我想这也是促进学习的一种方法。”

因为是孪生兄弟，兄弟俩从小到大都会是周围人的一个焦点，经常会被喊错名字，成绩也会被人们拿来作比较，成为别人讨论的对象，但他们并不喜欢这样的环境。

今年填报志愿时，李维涛感觉

自己性格温和、沉稳，适合当医生，于是填报了北京大学基础医学专业，本科硕士博士连读；哥哥李维波则经过思虑权衡，选择了北京航空航天大学数学系，前两年学习基础知识，第三年选择专业，如计算机、金融、统计等。

暑假期间，李维波还与同学一起办起了家教，为高一、高二的学弟学妹补习功课，锻炼自己的能力，同时赚取一些学费生活费。

兄弟俩表示，今后一定会一步一个脚印，走好每一步路，实现每一个梦，做对社会有用的人。

咸宁二手车交易市场

新车上牌 二手车过户 违章处理 提档

电话：0715-8183111 15007246166 地址：武咸城际铁路咸宁东站地下广场